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– Fator τ para as variações de boca: Embarcação (A).

– Fator τ para as variações de boca: Embarcação (B).

Fator τ para as va
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Considerações sobre o fator de interferência viscosa (β)�
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þ� =  0,075(log ý� 2 2)2
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þĀ = (1 + �)þ� + þ�
þĀ(1 + �)þ�þ�

ýĀ = þĀ ∙ 12 ÿ ∙ �ÿ ∙ þ
ýĀÿ�þ





þĀ��� = (1 + ��)ÿþ� + �þý
þĀ���(1 + �)þ�þý�ÿ�



� ÿ� � �
þĀ��� = (1 + ��)þ� + �þ�

(1 + ��) = 3,03(�ÿ∇13)−0,4
(1 + �) = 2,76(�ÿ∇13)−0,4
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(β)

�
�

(1 + �) = 1,236(1 + �) = 1,193(1 + �) = 1,221
(1 + ��) = 1,435(1 + ��) = 1,416(1 + ��) = 1,414

� = 0,236, � � = 1,84� = 0,193, � � = 2,15� = 0,221, � � = 1,87
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(1 + �) = 1,236(1 + �) = 1,260(1 + �) = 1,282(1 + �) = 1,304(1 + �) = 1,325
(1 + ��) = 1,435(1 + ��) = 1,466(1 + ��) = 1,493(1 + ��) = 1,517(1 + ��) = 1,539

� = 0,236 , � � = 1,84� = 0,260 , � � = 1,79� = 0,282 , � � = 1,75� = 0,304 , � � = 1,70� = 0,325 , � � = 1,65

(1 + �) = 1,193(1 + �) = 1,206(1 + �) = 1,218(1 + �) = 1,229(1 + �) = 1,239



(1 + ��) = 1,416(1 + ��) = 1,444(1 + ��) = 1,469(1 + ��) = 1,491(1 + ��) = 1,511
� = 0,193 , � � = 2,15� = 0,206 , � � = 2,15� = 0,218 , � � = 2,15� = 0,229 , � � = 2,14� = 0,239 , � � = 2,13

(1 + �) = 1,221(1 + �) = 1,233(1 + �) = 1,243(1 + �) = 1,253(1 + �) = 1,263
(1 + ��) = 1,414(1 + ��) = 1,434(1 + ��) = 1,453(1 + ��) = 1,470(1 + ��) = 1,486

� = 0,221 , � � = 1,87� = 0,233 , � � = 1,86� = 0,243 , � � = 1,86� = 0,253 , � � = 1,86� = 0,263 , � � = 1,85
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